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3.3 To ouvaptnoosldéc tou Minkowski Kol LETPLKOTIONOWOTNTA OE TOTUKA KUPTOUC

v

XWPOUG.

YnevBupilovpe 6tLav E Stavuopotikog xwpog, pa cuvaptnon P E — R Aéyetat

UTIOYPOLLLULKO OUVAPTNOOELOEC av

(U p(/ix) = ﬂp(X), A >0 kat Xe E (Betkn opoyévela )

(W p(x+y)<p(x)+p(y), X,y e E (unonpooBetikétnra )
MapatnpoUUE OTL yLa £VA UTTOYPOUILKO CUVAPTNOOELSEC LOXUOUV:

P(0)=0 (adov p(0)=p(2-0)= 2p( O )k —p(—x)< p(X) (adov
0= p(x+ (=x)) < p(x)+ p(—x)).

Napadeiypata 3.3.1 (1) KaBe nuwvoppa i YPOUULKO CUVAPTNOOELSEG elval TPodavwG
UTTOYPOUULKO CUVOPTNOOELSEG.

(2) Eotw I' # D olvolo t6te n ouvdptnon P: 7 (F) —->R: p( f ) = sup{ f (}/) y e F}
elvat éva umoypap ko cuvaptnooeldeg ( otov xwpo £ (F) TWV GPAYUEVWY TIPAYLATIKWY

cuvapthoewy enitou I, mou dev gival nuwopua.

(3) Otouvaptioeg p,q: ¢, — R: p(X) = limsupx, kot

n—o0

. +...+
q(x) =lim supu X= (Xn) el , elval emiong UTIOYPOLULKA CUVOPTNCOELSH

n—ow n

( otov Xxwpo Twv Pppaypévwy akoAouBLWV TipaypHaTKWY apBpwy £ ) kat Sev eivat

NHWOPLEG.

Npotaon 3.3.2 Eotw E Savuopatikdg xwpog kat p: E — R unoypappiko

OUVAPTNOOELSEC TOTE LoYUOUV Tal akoAouBa:
(1) Na kdBe & >0 ta obvola B, (0,8) = {Xe E: p(X) < 8} Kol

f))p(O,g) :{Xe E: p(X)S 6‘} elvat kuptd.

(w) Av eni Mhéov p >0, totE TAL Bp (O,s) kat Bp (0,8) elval kat anmoppodoulvra.

Anéein (1) Eotw X, Y € Bp (0,6‘) Kot A e [0,1] . Tote éxoupe,
p(/Ix+(1—/1) y) < }tp(x)+(1—/1) y< /18+(l—ﬁ)8 = &, OUVETWG TO Oonueio

/1X+(1—/1) yeB, (O,s) katto B, (O,s) elvat kuptd. H amddelén yla tTnv KupToTnTA TOU

ﬁp (0,8) glvat dpota.
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&
(w) Eotw twpa dtLoxver p>0.AvXe E kat 0<t <—— téte

p(x)+2

p(tx) :tp(X) < . p(X) <&.ApatxeB, (0,8) kat étoLta ocbvola B ) (0,8) KO

_&
p(Xx)+2
f)) P (0,6‘) elval anoppodouvra.

Npdtaon 3.3.3Eotw E t.y.x. kat p: E — R unoypapuiké cuvaptnooetdég. Ot akohoubot

Loxuplopot eivat tooduvapot:
() To p elval ouvexng ouvaptnon.
(W) To p eivat ouvexigoto Oe E.

(w) To p eivaw dpaypévo oe pa neployry tou Oe E.
(v) To cbvoho B (0,1) = {X eE: p(X) < ]} eivau ( avowtry ) meprox tou Oe E.

Arodeiln (1) = (u) Npodaveg
(W) = (w) Enedn p ouvexigoto 0 kat p(O) = Oundpyet neproxn V tou O € E wote

p(V)=(-1) < |p(x) < LvxeV.

(w) = (w)EotwM >0 ko V nepoxritov Oe E wote ‘p(x)‘ <M yua kaBe

xeV = p(ﬁV] C (—1,1). Emeldn to %V eivat teployry tou 0 € E kat

%V cB, (O,l) €XOULLE TO CUMTTEPOLOLAL.

(wv) = (w) Eotw V' wooppomnpévn neploxr tou O e E wote V € B (O,l).Av XeV téte
—-xeV dpa p(—X) <1 kat p(X) <1 .Enedn —p(—X) < p(X) énetal ot

-1<- p(—X) < p(X) < 1. Suvenuwg p(V) c (—1,1) .

(w) = (u) Eotw & > 0. Antd tnv untdBeoh pag undpxouv M >0 kat V meproxr tou 0 wote
‘ p(X)‘ <M vy kd0s XeV, 1ooduvaua, p(V) - (—M,M) . ZUVETIWG

p(ﬁng(—g,f:) koun P eivat ouvexngoto O.

(W = (1) Eotw (Xa)aeA diktuo otov E wote X, & Xe E, to1e X, =X = 0 ko

X—X, = 0.Enetat ot p(Xa - X) — 0 kat p(X— Xa) — 0. Ané v unonpooBeTikdTNTA

NG P mpPoKUTTEL EUKOAA OTL, p(X)— p(X—Xa)S p(Xa)S p(Xa—X)+ p(X) (2).
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Npaypary, P(X,)=P((X,—X)+X)< p(x, —X)+ p(X) kat

P(X) = p((X=X,)+ %)< p(X=X,)+ P(X,). And 6rou énetaun (1).

Ao v (1) énetal mpodavwg otL p(Xa)—) p(X) KaLn p eivat cuveyng oto ( Tuxov )
xekE.

Népiopa3d.3.4Eotw E t.6.x., T:E— K ypapuwo cuvaptnoosdégkal p: E—> R

UTIOYPOUULKO ouvaptnooeldeg ( olaitepato P elval nuvoppa ) wote

‘T(x)‘ < p(x),xeE
Avto p eival ouvexrig ouvaptnon TOTe KaLtto T elval ouvexrg ouvaptnon.

Anébeién. And tnv mpotaon 3.3.3 10 P eival ppayuévo ot pa epoxny V tou Oe E.
EMOpEVWE KoL TO Ypap ko ouvaptnooetdéc T eival ppaypévo otnv V , étot and tnv
npotaocn 3.1.8 £XOULE TO CUUMEPAOHLOL.

Mapatripnon 3.3.5 Avo 1.6.x. E eivat mpaypatikodg ( Snhadry K = R) tote n unoBeon
‘T(x)‘s p(x),xeE (1)
TOU TPONYOULEVOU Ttoplopatog Unopel va avilkataotabel and tny

T(x)< p(x),xeE (2)

Mpayuatt, and Ty aviootnta (2) £metal otl T(—X) < p(—X) ,X € E, emopévwg

—p(—Xx)<-T(-x)=T(x)< p(x), xe E (3).

Eotw V 1oopporninuévn neproxr tou 0 e E kaw M >0 wote
‘p(x)‘ <M,VxeV (4).

Enetat tote amo TG (3) kaw (4) ot

T (x)|<M,vxeV

KaL€tolto T sival ppaypeVo YPaPHLKO CUVAPTNOOELSEG.

Oa oploou e TWPA HLO TIOAD ONUAVTIKH €vvold yLa TNV LEAETN TWV TOTILKA KUPTWV XWPWV,
TNV €vvola ToU ouvaptnooeldouc tou Minkowski . Auth opiletal yla kaBe Kuptod

( Looppomnuévo) kat amoppodolv umocgUVoAo evog Slavuouatikol xwpou. Onwg Ba
SLOTILOTWOOUE OL NUWVOPHEG lval akpLBWE Ta cuvaptnooeldr) tou Minkowski Twv kuptwv
LOOPPOTINHUEVWY Kl amoppodoUVTWY GUVOAWV.

Oplopdg 3.3.6 Eotw E Stavuopatikdcg ywpog kat AC E kupto kat amoppodoiv

untooUvoho tou E . Na kdBe X € E Bétope



pa(X)=inf {t>0: xetA}
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=inf t>0:?XeA

H ouvaptnon p,:E— [O,+oo) elval kaAd oplopévn adol to A eival arnoppodolv

urnocUvolo tou E kat ovopddetal to cuvaptnooelbég tou Minkowski tou ouvohou A.

Ye abpég ypappég, av X = 0 o aptBudg pA(X) pmopel va BewpnBel otL ekdpalel Tov Adyo

tn¢ andotaong tou X and to 0 mpog tnv andotacn and to Otou mio anopakpuopévou

onueiov tou A otnv &levBuvon Tou X, 0mou auth n Seltepn amdotaon Unopei va sivat

KOlL ATIELPN.

yz

1
p‘q[z):;-\:l

Hy

Py (x] =0

(xetd Wr=0)

-
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INUELWVOUUE OTL Qv (X,””) elval xwpog pe vopua kat A=B, n ]§x TOTE

pA(X) :”X”,Xe X (Aoknon).

y
| amBLx=(R)

r4(x)= Hx" xER’

Z
X
4 4
t t
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— X

Il

Oswpnua 3.3.7 Eotw E Slavuopoatikog xwpog kat A E kupto kat anoppodolv clvolo.

Tote,

(1) To p, eival unmoypappikd cuvaptnooeldeg (e P, = 0).

(w) Av B={X: pA(X)<1} Ko C={XZ pA(X)Sl},térz—: Bc AcC kat py =P, = P
(w) Avto A eivor emumAéov Looppomnpévo TOTe To P, Elval Lo NUWVOPHOL.

Anodein Mo kdBe X € E Bétope HA(X) = {t >0:x etA} , TOTE LOYVEL OTL,
( pA(X),+oo) c HA(X) C [ pA(X) ,+oo) X e E . looSUvapa yia k&Be t > 0 woyvey,
Pa(X) <t=XxetA= p,(X)<t (1)

H oxéon autr pokUTtel eVKoAa amd thv mapatripnon ot av A kuptd pe O e A tote,

0<A<u= AAc uA, kabwg Kkat amo Tov opLopod Tou pA(X) . Napatnpolpue otL
pA(X):inf HA(X) .

(JEotw X, ye E.Avt >0,t,> 0 wote Xet, A kar yet,Atote,

x+yet1A+t2A=(tl+t2)£ hoay b

Alc(t +t,) A, adol to A eivat kKuptod.
t+t,  t+t, j—(l o)A ad g

‘Emetat ot pA(X+ y) <t, +t,, and 6mou cupnepaivoupe ot
PA(X+Y) < PA(X)+ Pa(Y)-
Eotw S>0 kaw Xe E, to1e

Pa(SX)=inf {t>0:sxetA} =inf {t>OIXE£A} =inf {t's:t'>0 kau xet'A}
s
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=sinf{t":xet'A} =s-p,(x).Av s=0 t6te p,(0-X)=p,(0)= 0= 0 p,(X).Et0t

£XOULE TOV LOXUPLOUO ().

() Hoxéon Bc Ac C énetat apéowg amnd tnv (1) Ano t oxéon B Ac C énetan

gUKOAQL OTL P < P, < Pg . Mpdypattav Xe E kat Xe HB(X)QXetB
e XetAste H,(X), snhash Hg (X) <H , (X) omé émou énetan 6t P, (X) < pg (X),

€TOL oUUTEPAiVOULE OTL P, < Py . Opota amobekvUeTaL OTL P < Py

X
Mo va anodeiouue tnv wodtNTa, ag unoBécoupe OtL P (X) <S<t.TotexesC«<= —eC
S
, X , ) , X S ,
KaLdpa P, (—) <1 énhadn, pA(X) < S.Emetat 6t P, (?) < ? <1, omote
S

X
T e B xetB kaiétol pg (X) <t.Emedn p. < Pg émeton OTL P (X) = Pg (X) .EtoL
EXOUME OTL P = Pg = Pn-

() YrioBétope twpa 6tLto A eival eni mAéov kat Loopponnuévo cbvolo. Na kdbe A € K
ue A #0 ko Xe€ E éxoupe,

: . t (|4 : t
AX)=inf{t>0:AxetAl =inft>0:xe—:| = A|; =inft>0:xe—A
Pa(AX)=inf {t>0: AxetA} =in { > XEW (/1 j} in { > XGW }

=inf {|/1|t':t'>0 KmXet'A} =|ﬂ| Pa(X).

A4

(Tou= 7 €XEL ATOAUTN TN |,u| =1, ene1df 1o A eival looppomnnpuévo, énetal 6t
A= uA.)
H anodeién tou Bewpnpatog eivat mAnpnc.

Napatnpnoslg 1) ZnNUELWVOUE OTL UmopoU e va Bewpnoou e Ta cuVaPTNOOoELdN
Minkowski twv cuvolwv B kat C, epdoov and thv npdtaon 3.3.2 ta cUvola autd (

Bupiloupe 6tLTO P, Elval BETIKO UTIOYPOUHLKO CUVAPTNOOELSEG ) Eival KUPTA KaL

amnoppodouvta.
2) Nna ta cuvola A, B,C tou toxuplopou () tou Bewprpatog 3.3.7 evbéxetal va LoxUeL

Bc AcC . Npaypatt, éo0tw B(O,l) 0 KA€LOTOG povadiaiog diokog kat § o kAelotog
# #
povadLaioc kukhoc tou Eukeielou emumédouv R? . @ewpolpe Tuxdv urmocvvoho X Tou

S ned = XcS§. 0étope A= é(O,l) \ X, Téte woxveL 6t B={X: pA(X)<1} = B(O,ZI),

C:{X: pA(X)S1}= é(O,]) (yrati; ) kawovvenwg Bc AcC.
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3) Avto P eivat npoppa TOTe LoxVeLOTL P= Py = P 6mouv B= Bp (0,1) Kol

C=8B, (0,1) ( yati; ). Emouévwg ol nUvopueg TauTilovral pe ta cuvaptnooeldn Minkowski

TWV KUPTWV LOOPPOTINUEVWY KAl anoppodoUVIwy GUVOAWV.

Npdtaon 3.3.8 Fotw Et.8.x. keuU < E avowtd kat kuptd pe 0 eU . Téte woxbouv :

() To U eivat amoppodoiv kot dpato [, €lvat UNOYPAUMLKO CUVAPTNCOELSES.
(W) U ={XE E:p, (x)<1}

Anodeién. (1) Onwg éxoupe amodeifet kaBe meploxr tou 0 o évat.8.x. E eival
anoppodovoa ( pPA. Bswpnua 3.1.3 ). Etotto U eival kupto kat anoppodouv kat dpa
uropei va oploBei to ouvaptnoostdéc Minkowski tou U to omnoio ané to Bswpnua 3.3.7
elval UTTOYPALKO CUVAPTNCOELSEC.

(w) Arté Tov oxuptopd (u) Tou Bewprpatoc 3.3.7 éxoupe ATt {X eE:p, (X) <1} cU .Eotw
XeU . Ané tnv ouvéxela tng anewoéviong ¢ A e K — ¢(X) =AXeE oo 1 =1k

eneldn ¢(l) =XeU peU avowtd, undpxet 0 >0 wote t e K, |t—]l£ O tote txeU.

ISlaitepa énetal Ot (1+5)XGU .ApaXe 15U =P (X)Si<1.

1+0
‘EtoL anobeifape TNV 0o6TNTA HETOEL TWV SU0 GUVOAWV.

Elpaote twpa €tolpol va amodeifoupe Evav evoladEpovia XapOKTNPLOUO TWV TOTILKA
KUPTWV T.8.X. 0 omoiog puetafl GAAwWV SikaloAoyel kal tTnv opoloyia ‘ TOTKA KUPTOC XWPOG.

Oewpnuoa 3.3.9 Eotw (E,T) 1.5.x. Ta ak6AouBa eival oodvvapa:

(o (E,T) glvat Tomkd KupToG.

(wo (E,T) éxetL pa Bdon ieproyxwv tou O € E mou amoteleital and (avowktd) kuptd ( kat
LooppoTnéva ) cUVOAQ.

Anodeitn (1) = (u) Emetal apéowg amo Tov 0pLoUO TOU TOTILKA KUPTOU XWpPOoU.

(W) = (1) YrmevBupiZoupe 6ttav A E avoikto kat kupto pe 0 € A téte undpyet avolktd

Kupto Kat Loopporinuévo B pe Oe B < A (mpBA. Npdtaon 3.1.2 (xu) ).

‘Enetat mpodavwe 6tLo E €xel pia Bdon meploxwv £otw B OOTEAOUEVN QTIO OVOLKTA

KUPTA Kal Loopportnuéva oUvola. Artd to Bswpnua 3.3.7 kaBe U € B opilel pa nuvopua

p,:E—>R.
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loxuplopoc. H tomoAoyia TB Tiou KaBopileL n OLKOYEVELA NULVOPUWY p:{ p, U e B}

tautiletatpetnv T .

An66eLén tou Loyuplopou Mapatnpolpe dttav P= P, ya kamowo U e B téte ano v

npotaon 3.3.8 woxveL 61y, B, (0,1) = {X eE :p(X) < ]} =U.

‘Enetat dtL oL U0 Toroloyieg endyouv tnv iSla Bdon meproxwv yato 0 e E, and dmou
£XOULE TO CUUTEPACHAL.

Oa dlotuntwooupe Kat Ba anodeifoupe Twpa pLa Lkav Kol avaykoia cuvenkn yla va eival
£€Vag TOTILKA KUPTOC XWPOC LETPIKOTIOLROLUOC .

Qswpnua 3.3.10 Eotw (E,T) TOTILKA KUPTOC Xwpog ( Hausdorff )kait p LLLOL OLKOYEVELDL

nUwopuwyv rou kabopilel Tnv tomoAoyia tou E (T =T ( p)) . Ta ako6AouBa eivat

Looduvapa:
(Vo (E,T) glval LETPLKOTIOOLUOG.
(1) Ymapyxetl pla aplBunolun UmooLKOYEVEL p' - p wote n tonoAoyia tou E va

kaBopiletal amno tnv p' (T = T( p')) .

Anédeifn (1) = (w) . Eotw d pula petpikn ent tou E n omola endyel tnv tonoAoyia T tou
E . Oswpoilpe pia apburown Bdon neploxwv tov 0 € E and avoiktég odaipeg we mpog

1
mvd, my. {Bd (O,—j nz 1}. Ma ke Ne N undpyel éva nenepacpévo cUVoOAo
n

1
nuwopuav F, S P kat g, > 0wote B, (O,gn) c B, (O,—j, omnou
" n

B. (0.5,)={xeE:p(x)<s,,VpeF,}.

o0
1 1
Oftope p = U Fn CP.1o p gival BEBata Eva aplBURGLULO GUVOAD NULVOPUWV KoL
n=1

1 1
OTL N TomoAoyia T( p ) Tou kaBopileL n P enitov E TaUTLeTOL PE TNV T= T( p)
(H aKvoueia{ BFn (O,gn) n= 1} givat kat auth pa Bdon nepoxwv tou 0 € E we npog

mvTZT(p) )

(W) = (1). Eotw pI = { P,:N 2 1} C P pia akoroubia nuwopuwv Gote T =T( p')

oUudwWva LE TOV 0pLOUO 3.2.5.
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Eneldn o xwpog (E,T) elval Hausdorff n akohoubio P'= { p,:n= 1} Slaywpilel ta

onueia tou E. Opioupe pia petpikr d : Ex E — R e tov akéiouBo tpoémo,

51 p(x-y
-y L )

(1)
52" 14 p,(x-Y)

Eivat ebkoAo va amodeifoupe dtin d eival mpdypart o petpkn eni touv E n omola
enutAfov eival avaAlolwtn yia tig uetadopig, SnAadn

d(x+a,y+a)=d(xy),vx,y,acE.

Eotw T, n tonoloyia n onoia endyetat and tnv petpki d enitou E. Ag oupBolicoupe pe
B, (X, 8) TNV avolkth odaipa pe kévtpo X € E kat aktiva € >0 wgnpogtnv d . Emedn n
d eivat avaloiwtn yia tig petadopég éxope ot B, (X,é‘) = X+ B, (0,8) .Emetat otL yla

va ouykpivoupe Tig torodoyieg T kaw Ty apkei va Tig ouykpivoupe « yupw» andto Oe E.

Enewdn kaBe P, eivar ouvexng (wgmpogtnv T ) ko emetdn n oepd (1) ouykAivet
opowdpopda enitou Ex E nd eival ouveyrig kat £tot kaBe odaipa B, (0,8) gival

T — avowto oUvoro. Enetarott Ty < T .

Ma va anodeioupe o1t T < T, apkei va mapatnpricoupe otLyla kabe N=1 kot yua kGOe

&

>0 LoyVeL Bd (O,m

Jg Bpn (0,8) (2) wwoblvapa,

d(x,0)< = p,(X)<e (3)

_ &
2"(1+¢)

£
Npdypaty, éotw N puowodg kat X e E wote, d (X, O) <
2" (1+¢)

AG UT0B ' coree®, P e L P 1 e
G urmoBeooue oTL pN(X) &.Tote 1t pN(X) 1+g<:>2N 1: pN(X) N 1o

- 1P 1
K ,d(x0)=2 <>
TG CUVETIELO, (X ) ; on 14 pn(x) N 1t e

avtLPAoKEL Pe TNV UTOBeoN pag. Emetat OtL n ouvenaywyn (3) loxveL apa kot n (2) oxveL.

OMWG N TeAeutaia aviootnta

H amnodelén touv Bewpnpuartog eivat mAnpnc.

X
(1) H ouvaptnon (p(X) =——,X2 0 eivaw yviola avéovoa, edpooov,

1+ X

PO
)= *2 0
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Napatrpnon 3.3.11 Eotw E Stavuopatikde xwpog kot P = { p,,nz 1} Mo akoAouBia
nuwopuwv erti tov E n omolia Staxwpilet ta onueia touv E . Oswpolpe tnv tomikd kupth

tonoloyia T = T( pn) n omola petpkonoteitat amnoé tnv petpikr d tou mponyovuevou

Bewpriparog, Snhasdr d(X,y) = iiM

. X, YyeE.
= 2" 1+ p,(x-y)

MapatnpoUue To akoAouBa:

(1) OLodaipeg mou opiletn d Sev eivar kat’ avdykn kuptd cuvola ( BEBata k&Be odaipa
B, (X,g) TIEPLEXEL MO aVOLKTH Ka Kuptr Ttepoxr) V' tou X, adou o (E,T) elval torukd
KUPTOG XWPOG.). Eva TEToLo apAdelypo MepLypAdETAL OTIC AOKNOELG OTO TEAOC TNG
napaypddou.

2) Eotw (Xn) akohouBia otov E.Toten ()gq) elvar d —Cauchy < ya kdbe & >0 kau

yla kaBe N dpuowd undpyet Ny = n( N,S) $UOLKOG TETOLOC WOTE
n>m>n, = py (X, —X,)<e.

Anodeiln ‘=’ 'Eotw otLN (Xn) eivar d —Cauchy. Av £ > Okat N ¢puokog tote undpyet
n( N,S) duowdg Tétolog wote N>M> n( N,a‘) tote d (Xn, ym) <

&
2" (1+¢)

£
< d - ,0 <——.
(6= O <57
‘Emetat apéowc and tnv (3) tou mponyoupevou BewpAUaTOG
6t Py (X, — V) <& VN>m=n(N, )
> 1

\ \ ) . . &
“ <" "Eow &> 0. Oewpolpe N, Puowd apBud Wote, Z = <—2.

k=ny+1

o
Tote LoyLEL, ﬂ B, (0,%} c B, (0,8) (4)

k=1 0

£
Npaypaty, av X € E wote p, (X) <2—,k =1,2,...n, tots,

=1 p(X) 1 p(Xx) & 1 p(x)
d X,O: - = —_— P
( )gfhmm gfhm@ﬂﬁjgm@
o1 ( & 21 e ([ 1 &
<y = — |+ —<—| ) — |[+=<—+—<¢
nz‘llzn(zno] n%“ﬂZq n, Z{Zn 2
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P
OewpPOoUE TWPO TOUC BETIKOUE OKEPALOUG {n(k’Z_ 'k=1,2,..n, ; mou npokumtouvv
Ny

amnod v undBeon pag kat Bétope N, = max{n(k ,zi k=12,..n, . Eoctw n>m=n,
N

&
TOTE £XOUUE OTL, P, (Xn — Xm) < 2— yaakabe k=1,2,...n, . EtoL ano v (4)

Ny
oupnepaivoupe ot d ()g1 , Xm) < & Kaln (Xn) elvat akohouBia Cauchy wg mpogtnv d .
ZNUELWVOUHE OTLN (4) pag Sivel pua dAAn anddei§n tou yeyovotog ot T, < T (mpPA v
anodelén g katevBuvong (1) = (u) Tou Bewpnuatog 3.3.10 ).

Mo Vo XOpOKTNPILOOUE TOUG XWPOUG LE VOPUO LECA OTNY TIOAU eupUTEPN KAGOH TWV
TOTIOAOYIKWV SLAVUCHATIKWY XWPWV XPeLalopaote pia évvolo ¢ppayUévou GUVOAOU yla
TOMOAOYLKOUG SLAVUCUOTIKOUG XWPOUC.

Oplopdg 3.3.12 Eotw E tomoloywkde Stavuopatikdg xwpog. Eva obvoho AC E Aéystan

1
dpayuévo av yia kdBs U meploxi tou 0€ E vnapyet 6 >0 wote SAcU < Ac EU .
Napatnpnoelg: 1) Kabe menepaocpévo umtoouvolo evocg T.6.). elval dpayuévo adou ot

neploxéc tou O € E eivat amoppodoloseg. MNevikdtepa 6mwe Ba anodeifoupe napakdtw,
KABe cupmay£g uTtooUvVoAo evog T.6.). elvat dpaypévo.

2)Av Ac Bc E kaitto B sival dppaypévo vmootvolo tou 1.6.x. E tdte mpodavwe kat to

A eival ppaypévo.

3) Avo E eival xwpog pe vopua €éotw | , TOTE oL U0 €vvoleg ppaypévou oUVOAOU- EUKOA

SLAMLOTWVOUUE OTL cUMTTITTOUV. MPEMEL OPWCE VA ONUELWOOUE OTL YEVIKA O€ £vay T.6.).
(E,T) Tou onoiou n tomoAoyia emdyetat amd pia Hetpikh éotw d ( peTpikomotioog
1.8.%. ) oL 800 éwvoleg Sev oupmintouv mdvrote, akdua kot av n d eivol avaoiwtn yia Tig
petadopég. MNa mapdadelypa av o (E,””) elvat ( un TETPLUpEVOG ) XWPOog pe vopua kat d
glvat n HeTPIKA Tov opileL n voppa tote o E Sev eivau BéPata ppaypévog we mpog thv d
KOlL CUVETIWCE WG TIPOC TNV Evvola ToU GpayHEVOU GUVOAOU TIOU TIEPLYPADETOL GTOV OPLOUO

d
3.3.12. Ané v NN pepld avd, = ﬁ tote n d, eivan pa petpikn woodvvapn pe tnv d
+

(avaAloiwtn yia tig petadopés ) kot BéBata o E eivat ppaypévog yia v d; pe
dl(X, y) <1y kdbe X,y e E. Avdhoyeg mapatnprioelg LropoU e va KAVOULE KOL yla TV

petpwkr d mou opiletat oto Bewpnua 3.3.10
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Npdtaon 3.3.13 Eotw V mneploxry tou O oe évav t.6.x. E . Téte woxUouv ta akdAouba

(@) Av O< A <A, <...< A, < ...kaL 4, = +00 TOTE E:U/inV

n=1
(b) Av K oupmayég umooUvolo tou E toteto K eivat ppayuévo.

Anédein (o) Eotw Xe E pe X# 0. Enedn n anewovion ¢:Lle K — (0(/1) =AXekE

£iVOlL GUVEXC, TO GUVOAO @ (V) = {/1 e K:AxX eV} eivat teployr) tou 0 € K . Etol

1
umdpxeL N, duokog aplBuog tétolog wote N> Ny = /1— € (p'l (V) . Emopévwg, av N> n,

n

TOTE %XEVI"] XeAV.

n
‘EToL 0 Loyuplopog (a) £xel amodeLyBel.
(b) Eotw W woopponnuévn neployr) tou 0 e E. And tov woxuplopo (a) éxope ott

Kc U NW = E . An6 v ouunayewa tov K 8a undpxouvv N, <...<n € N wote

n=1

m
Kc U N,W . Enewdry to W eivan tooppomnpévo oivoho, émetat ott
A=1

NWcnW,4=12,..m.3svenwg K c nW katto K eivat ppayuévo.

Z€ TOTUKA KUPTOUG XWPOoUg Ta Gppayueva cUVoAa xapaktnpilovrtal pe tov akoAoubo tpomo.

MNpodtaon 3.3.14 Eotw (E,T) TOTUKG KUPTOC XWPoC, P pia okoyévela npwoppwy mou

kaBopileL tnv Tomoloyia tou E (T =T( p)) kat Ac E. Ta akdéhouBa eival tcoSuvopa:
() To A eival dpaypévo.

(u) To ouvolo p(A) elvat ppaypévo umoouvolo tou R yla kdBe p e p.

Anddein (1) = (1) . Eotw pe P .Enedhn Bp (0,1) = {Xe E :p(X) < ]} elval eploxn
tou Oe E undpxet 6 >0 wote Aco- B, (0,1), dniadn 0< p(X)< 0,VXe A kat dpa

10 p(A) gival ppayuévo vmooclvoro tou R.

(W) = (1) . Eotw B, (0,8) ua Baowkn reploxry tou 0 e E, érou & > 0 kat

A= { Prseees pn} c P o m,...,m, Betkol mpaypatikoi wote P, (X) <m, via kaBe
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Xe Axkatywkdbe k=1,2,...n. Av 6 > max{ﬂ ,...,ﬂ},'[étﬁ
P P

Acd-B, (0,8) =B, (0,5-8) Kat étotto A eival dpaypévo otovt.d.y. E.

Qswpnua 3.3.15 Eotw (E,T) ( Hausdorff) tomoAoylkog Slavuopatikog xwpog. Ot

akoAouBol Loyuplopol eivat Looduvapol.

(1) H tomoAoyia tou E emdaystat amnd pa vopua ( 1blaitepa, o (E,T) glval Tomka KuUpTOE. )

(w) Yrtdpxet pio ppaypévn kuptr nepoxr tou O € E (loodivaua o E éxel éva pn kevd

OVOLKTO KUPTO Kol dpayUEVo aUVOAO)

Anodeiln (1) = (u) Eotw |||| ua vopua et tov E wote T = 1’ TOTE BEPBaLa N avolKTh
odaipa B(O,l) = {Xe E ||X|| < ]} elval pa avolktr kuptn Kat dpaypévn mepLoxn Tou

Oe E. (mpBA. kat thv mapatrpnon (3) uetd tov oplopd 3.3.12. ).

(W) = ()Eotw U kuptr dppayuévn nepoxi tou O E. And tnv npdraon 3.1.2 (x1) undpyet
pLo avowktr kupth kaw tooppomnuévn nepoxny V tov Oe E wote V c U .Eotw p=p, 10

ouvaptnooetSéc tou Minkowski the 'V .

loyuptopog. To P, eival voppa n omoia endyet Tnv tonoAoyia tou E.

Anébeifn tou oxuplopol. To P= P, eivar BEBara amo to Bewpnua 3.3.7 pia nuvopua.
Eotw Xe E pe X#0. Eddoov o E eivat Hausdorff undpxouv neploxég W, ko W, twv O
kat X avtiotoa wote W ﬂWX = . And tnv unobeon pagn U eival dbpayuévn

enopévwg umapyet &, > 0:eV < e U < W,. Opwg oxvel ot,

gV = 80{y: p(y) <l} = {ZZ p(Z) < 6‘0} (mpPA. Npotaon 3.3.8).
‘Emetal oty p(X) >g,>0 kaun p=p, eivar plo voppa.

Eotwe >0, enedn &V = g{y: p( y) < 1} =B, (0,5) , EMETAL OTL KGOe avolkth odaipa wg
TIPOG TNV VOppa P eival avolktd cuvolo wgmpogtnv T Kat dpa Tp c T, omnou Tp elvaln

TomoAoyla Tou eMAyeL n vopua P enitou E.

Eotw twpa W tuyovoa rieploxr) tou 0 € E wgmpogtnv T . Epdoov n U eivar dppayuévn
untdpxet O > 0 worte, Bp(0,5) = {X : p(X) < 5} =oVcoUcW.

Enetat apéowc ot T < Tp KL N amodelEn tou Bewpnuatog sivat mAnpNG.
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YrnievBuuioupe Twpa amo tnv TonoAoyia TNV £vwola ToU TOTIKA CUIayoUs xwpeou. Evag
TomoAoyIKOG xwpog Hausdorff X Aéyetal tomikd ouumayic, av yla kdbs X e X undpxel

pla Baon meploywy Tou X n omoia amoteAeital ano cuunayn cuvola. looduvapa, av yla
KdBe X X umdpyel po cuprayng nepoxfi V. tou X (yuati; ).

Napadeiypata: 1) O EukAeidelog xwpog (R",||~||2) elvat tomkd ocupmayng ( ko oxL
oupmayng ).

2) KaBe avolktd umooUvoAo TOTLKA cupmayouc ( blaitepa cupmayolg ) Xwpou Eival TOTIKA

ocupmnayng ( yoti; )

3) Av X eivat pn kevod oclvoro kat d eivar n Stakptrr petpikn emitou X , 10T 0 (X,d)
elval Tomika cupmayng HETPLKOC xwpog ( yiati; ). Mapatnpolue éttavto X eival

uTtEPaPLOUA LU0 oUVOAO TOTE O ( X, d) Sev elval dLaywplolpog.
To EMOUEVO ATOTEAECUA YEVIKEUEL YVWOTO OMOTEAECUA VLA XWPOUG UE VOPUAL.

Oewpnuoa 3.3.16 Eotw ( E,T) TOTUKA KUPTOC XWPOG. AV O (E,T) glval TOMIKA CUUTTAYAG

TOTE I TOTIOAOYLO TOU EMAYETOL OO L0 VOPUOL KOLL CUVETIWG VAL TEMEPOOUEVNG SLACTAONG.

AnéSeien. Eotw V neploxn tou 0 € E woten V eival OUMTIAYEG oUVOAO. TOTE N V kat
apan idan V eival dpaypévn. Eotw W <V avowtr| kupth Kat looppomnuévn mepLloxi
tou O€ E (mpPBA. Bewpnua 3.3.9 ). Enetat and 1o Bewpnpa 3.3.15 4TL To 6UVOPTNOOELSEC

tou Minkowski p= P, tou W eivat pia voppa n onoia emdyet tnv tonoloyia tov E, wote
Bp (0,1) =W .Etoio E eival évag tonkd cupmayng xwpog pe vopua kat dpo o E €xel

TMENePACUEVN SlaoTaon.

Mapatipnon. AoSelKVUETAL OTL TO TIPONYOULEVO ATOTEAECHA LOXUEL XWPLG TNV UTIOBEGDN
NG tomikng kuptdtntag tov E (mpPA. [R] Bswpnua 1.22).

Napddeypa 3.3.17 Eotw E =K' =xwpoc twv ouvapticewv f :T' — R pe tv tond
KUPTH TomoAoyia TnG ocUYKALONG Katd onpeio Tp ( mpBA. To mapadeypa 3.2.6 (2)).

(a) Av to auvolo I' eivat amelpo téte n Tp Sev eMAYETAL ATTO LLO VOPUO.
(B)Avto I' eival umepapOunoipo tote n Tp Sev elval PETPLKOTIOLR LN TOoTTOAOYLA.

Anobei€n YrnevBupiZoupe 6tL n TomoAoyia Tp tou E opiletal amno tnv owkoyévela

nuwopuo’ov{py:}/el‘} onou py(f):‘f(y)‘,yel“,f eE
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(o) Ag urtoBeoope OTL n TortoAoyia Tp EMAYETAL QMO KAToLa voppa. Tote amd to Bswpnua
3.3.150 E 0a eixe pia ppaypévn neploxn éotw V tov O0€ E.Eotw F < I' nenepaopévo
kaw & >0 wote B (0,6) <V, ¢nov, B (0,¢) = { feE :‘f (7/)‘ <eVye F} .

Enewdn n meploxn B (0,6‘) Ba elvat kat autr dppayuévn anod tnv npotaoch 3.3.14 Ba

unapxeLyla kabe y e, m, > 0 wote, f e B, (0,8):> ‘ f (7/)‘ <m, (1).

Ernedn) to I eivat anetpo umdpxet y, e '\ F (to F eivaw nenepacpévo). Opifoupe pua

{O, yel \{7/0}

ouvaptnon f,:I' = K ue tov akéroubo tpoémo, f, (y) = Loy
m;/o + g 7/ - }/O

Tote F F\{yo} , pa fo(y) =0,VyeF ka f,eB. (0,8).'Ouwc
‘ f, (7/0 )‘ =m, +1> m, kain aviootnta autr avtipaokel pe tnv (1). Emopévwg n

tornohoyia tou E Sev emdyetal and kamola vopua.

(B) YoBétoupe twpa otLto I eivatl untepapBunotpo oclvolo Kat 4t n Tp eivat

METPLKOTIOL OGN TOTIoAOYLa.
Ano to Bswpnpua 3.3.10 utdpxet A < I' 1o moAU aplOUNOLO WOTE N OLKOYEVELD NULVOPLWV
{ P, ye A} va kaBopilel Tnv TomoAoyia Tp . Emopévwg ta cuvola

{BF (0,8) :F < A nenepacpévo kat £ > O} ouviotouv pia Baon niepoxwv tou O E.

Eotw 7, € '\ A. Opifoupe pia ouvdptnon g, :I' > K wote g, (7) =0,Vyel \{70} KoL
9 (]/0) =1. Napatnpovpe o6t g, € B: (0,6‘) ya kaBe F < A nenepaopévo ylo kdOe
e>0,ad00 FCAC F\{]/O} , EMOUEVWC

g € ﬂ{BF (0,¢) :F < A menepacpévo, & > 0} ={0 dromo eddoov g, () #0.
Juurnepaivoupe dlaitepa anod To mponynBev napadelypo Kal to Bswpnua 3.3.10 otL :

1) o xwpoc R" (kato C") pe tv tomoroyia tne olykAonc katd onpeio eivat
LETPLKOTIOLNOLLOC aAAQ N ToTtoAoyio Tou SgV EMAYETAL ATO KATOLO VOPUAL.

]

2) O xwpot R0 ,RRCR,CC kA 0 kaBévag pe tnv tomoloyia tng cUYKALONG Katd onueio,

Sev elval YETPLKOTIOLAGLUOL.

KAelvoupe tnv mapaypado autr Pe €va Xprolio anotéAeopa and tny Mpappiky AhyeBpa.
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Npdtaon 3.3.18 Eotw E Stavuopatikog xwpog, A, A, ,...A, ypoupkd cuvaptnoosldn emt

n
tou E kau N = ﬂKerAk . Téte oL akdAouBol loxuplopol ival .ooduvapotl
k=1

() Yrapxouv ay,...,a, € K wote A=aA, +...+a A, .
(w) A(x) =0,Vxe N, dnhadn ﬂKerAk c KerA.

k=1
Anobelfn Oa xpnoLOMOLoOUE To akOAoUBo amotéAeoua .
loyuploude. Eotw E, E,, E; Stavuopatikol xwporkat f: E, = E,, g : E, & E, ypapikég
QTELKOVIOELG. TOTE UTIAPXEL Lo YpapULK: amewkovion h: E, - E; wote f =hog av kot
novo av Kerg c Kerf .
An68ei€n tou oxuplopoU. YroBétope ot Kerg < Kerf . Opitoupe h: g (E1) —> E; wg
ggng, h(g (x)) = f(x),x € E| . Eotw éng(xl) = g(xz) .Tote x, — x, € Kerg < Kerf ,

apa f(xl) = f(xz) Kat étoLn A eival kKoAd oplopévn.

Enekteivoupe tnv /1 o€ pia ypappikn anekovion enitouv E, =y —35 B3
’ I _ I 4 jl 7
kat tapatnpolpe otL f = hog . H &AAn ouvenaywyn tou /h
E.

LoXUpPLOHOU elval podavig.

AToSEIKVUOUE TP TNV cUVETIAywYn () = ().

Edappodloupe tov woxupopo vy E, = E,E, = K", E; =K, f = A kattnv g =(A1,...,An),
étoL Bplokoupe pia ypapupikn anewévion h: K" — K wote f(x) = h(g(x)),x ek =E.

H anewdvion i umnopel BéRata vo ypadel wg
AN

h(y):Zakyk , Yla KAmoLeG otabepés a,...,a, € K kau ==K

k=1 JT(’\U ../,\4).11 7
K" %

KQOe y =(y1,..., yn) € K" . Emopévwg

A(x)=aA (x)+..+a,A, (x), yokéde xe E Aheg

H cuvenaywyn (1) = (u) elvat tpodpavig.



